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досягнутим рівнем результативності, очевидно, що фактично досягнуту 

результативність слід вимірювати точно й об’єктивно. 

Таким чином, використання різних видів управлінського контролю 

дозволяє керівництву добитися високої ефективності витрачання наявних 

ресурсів з метою досягнення запланованої результативності, поліпшення 

фінансового стану через забезпечення належної поведінки всередині 

підприємства. 
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НЕЗАЛЕЖНИЙ АУДИТ ЗВІТУ ПРО УПРАВЛІННЯ: НЕОБХІДНІСТЬ 

ПРОВЕДЕННЯ ТА ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ 

 

Введення нормативної вимоги складання звіту про управління викликана 

залученням України до тенденцій глобалізації, поширенням ідеї сталого 

розвитку та необхідністю імплементації положень Директиви 2013/34/ЄС та 

МСФЗ в національну нормативну базу. Адже наповнення традиційної фінансової 

звітності не може надати інвесторам та суспільству всю необхідну інформацію 

про діяльність підприємства. При цьому згідно з ч. 3 ст. 14 Закону України «Про 

аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність в Україні» звіт про 

управління підлягає обов’язковому аудиту і в аудиторському звіті за 

результатами проведеного аудиту має наводитися думка аудитора про 

узгодженість звіту про управління з фінансовою звітністю за звітний період. 

Також аудиторам необхідно розкрити інформацію про наявність суттєвих 

викривлень у звіті про управління та їх характер. Проте на даний час відсутні 

чіткі інструкції та рекомендації про те, яким чином та за допомогою яких 

процедур аудитори мають провести незалежний аудит звіту про управління, для 

того щоб дотриматися вказаної законодавчої вимоги. Тому вивчення та розробка 

організаційно-методичних аспектів проведення незалежного аудиту звіту про 

управління є актуальним, оскільки його складання є одним із ключових факторів 

забезпечення сталого розвитку підприємства, підвищення його інвестиційної 
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привабливості та конкурентоспроможності, а думка незалежного аудитора 

підвищує впевненість в достовірності інформації, наведеної у вказаному звіті. 

Метою складання звіту про управління є надання користувачам інформації 

не лише про розвиток та результати діяльності, але й соціально-екологічні 

показники, перспективи розвитку підприємства на майбутнє із зазначенням 

існуючих ризиків та переліком невизначеностей в діяльності. Таку інформацію 

неможливо отримати з фінансової звітності та приміток до неї. Тому у 2017 р. 

внесено зміни до ст. 11 Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» та встановлено вимогу складання звіту про управління з 

уточненням, що він готується середніми і великими підприємствами незалежно 

від форм власності (крім банків і бюджетних установ). У липні 2018 р. внесено 

зміни до Порядку подання фінансової звітності, затверджений постановою 

Кабінету Міністрів України від 28.02.2000 р. № 419, положеннями якого 

зазначено, що цей звіт необхідно подавати разом з річною фінансовою звітністю. 

7 грудня 2018 р. Наказом Міністерства фінансів України № 982 затверджено 

Методичні рекомендації щодо складання звіту про управління, які доповнюють, 

але не замінюють міжнародні рекомендації з питань сталого розвитку. 

Відповідно, підприємствам, які зобов'язані подавати звіт про управління, вперше 

готували даний звіт за підсумками 2018 р.  

Звіт про управління – це документ, що містить фінансову і нефінансову 

інформацію, яка характеризує стан і перспективи розвитку підприємства і 

розкриває основні ризики і невизначеності його діяльності. Такий звіт подається 

разом з фінансовою звітністю і консолідованою фінансовою звітністю в порядку 

і строки, встановлені законом. У разі подання підприємством консолідованої 

фінансової звітності подається консолідований звіт про управління. 

Користувачами звіту про управління можуть бути трудовий колектив, власники, 

інвестори та інші, зацікавлені в інформації про діяльність підприємства, 

користувачі. Звіт про управління повинен оприлюднюватися так само, як і 

фінансова звітність, разом з аудиторським звітом на власній веб-сторінці або веб-

сайті або в інший спосіб у випадках, визначених законодавством. 

Підприємства включають у звіт про управління нефінансові показники 

діяльності, що містять інформацію щодо впливу його діяльності, зокрема на 

навколишнє середовище, довкілля, соціальні питання, у тому числі питання 

соціального захисту працівників підприємства, поваги прав людини, боротьби з 

корупцією та хабарництвом. 

Згідно абз. 5 ч. 3 ст. 14 Закону України «Про аудит фінансової звітності та 

аудиторську діяльність в Україні» суб’єкти аудиторської діяльності повинні 

оцінити узгодженість звіту про управління з фінансовою звітністю 

(консолідованою фінансовою звітністю) за звітний період та вказати на наявність 

та характер суттєвих викривлень. При цьому відповідно до положень МСА 700 

«Формування думки та складання звіту щодо фінансової звітності» та МСА 720 

«Відповідальність аудитора щодо іншої інформації» аудитори повинні 

задокументувати всі процедури, виконані згідно з МСА 720, та включити до 

робочої документації остаточний варіант звіту про управління. Оцінка 

аудиторами інформації звіту про управління в аудиторських звітах підвищує 
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довіру акціонерів до показників такої звітності, розкриття інформації про 

численні прийняті рішення і формовані судження дає більш глибоке уявлення 

про всю складність процесу аудиту. 

Так як звіт про управління має статус обов’язкового до розкриття для 

користувачів звіту і повинен знаходитися у відкритому доступі міжнародне 

співтовариство потурбувалося про підтвердження якості наданої інформації і 

включило в обов’язки аудитора розглянути, чи існує суттєва невідповідність між 

даним звітом та фінансовою звітністю у відповідному МСА 720 

«Відповідальність аудитора щодо іншої інформації». 

Аудит звіту про управління має на меті встановлення достовірності його 

показників та відповідності показникам фінансової звітності підприємства. 

Реалізація даної мети можлива при вирішенні низки завдань, які стосуються 

розкриття підприємством необхідних розділів звіту про управління: 

– встановлення відповідності організаційної структури та опису діяльності 

підприємства реальному стану справ;  

– визначення правильності відображення на рахунках бухгалтерського 

обліку, у внутрішній та фінансовій звітності залишків та оборотів щодо 

результатів діяльності за звітний період; 

– встановлення точності та достовірності розрахунків показників 

ліквідності та зобов’язань компанії; 

– аналіз інформації про екологічні аспекти виробничої діяльності об’єкта; 

– визначення соціальних аспектів та особливостей кадрової політики; 

– аналіз вказаних підприємством у звіті ризиків діяльності підприємства; 

– перевірка витрат та результатів досліджень і запровадження інновацій; 

– визначення достовірності сум та прибутковості фінансових інвестицій; 

– встановлення відповідності заявлених підприємством перспектив 

розвитку на майбутнє; 

– аналіз стану корпоративного управління компанії. 

При реалізації комплексу вищевказаних завдань аудиту звіту про 

управління аудитор має можливість отримати низку аудиторських доказів, які 

повинні бути доречними, надійними, достатніми та прийнятними. Адже в 

аудиторському звіті за результатами проведеного аудиту має наводитися думка 

аудитора про узгодженість звіту про управління з фінансовою звітністю за 

звітний період. Виконання зазначених завдань спрямоване на виявлення та 

усунення ряду неточностей та порушень щодо наповнення звіту про управління, 

які умовно можна розділити на три групи: недостовірне та неточне висвітлення 

аспектів діяльності підприємства, арифметичні помилки при відображенні 

розрахункових фінансових та нефінансових показників, невідповідність даних, 

відображених у звіті про управління, аналогічним показникам фінансової 

звітності. 

Звіт про управління містить фінансову (наприклад, використані 

підприємством фінансові інструменти, інформація про придбання акцій, оцінка 

цінового ризику, оцінка кредитного ризику, оцінка ризику ліквідності, оцінка 

ризиків грошових потоків, оцінка інших ризиків, з якими компанія зіткнулася і 

до яких у неї є схильність) та нефінансову (наприклад, інформація про діяльність 
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підприємства у сфері досліджень та розробок, інформація екологічного 

характеру, інформація соціального характеру, місія та довгострокові цілі 

підприємства, існуючі стратегії підприємства, підтримка концепції сталого 

розвитку, наявність систем керування якістю, існуючі ліцензії тощо) 

інформацію. Тому оцінка аудиторами такої інформації в аудиторських звітах 

підвищить довіру акціонерів до показників такої звітності, розкриття інформації 

про численні прийняті рішення і формовані судження надасть більш глибоке 

уявлення про всю складність процесу аудиту. 
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АУДИТОРСЬКІ РИЗИКИ ПЕРЕВІРКИ ТРЬОХРІВНЕВОЇ 

ДОКУМЕНТАЦІЇ З ТРАНСФЕРТНОГО ЦІНОУТВОРЕННЯ 

 

Одним із основних пріоритетів Міністерства фінансів України є 

забезпечення справедливості та рівності податкової системи, її адаптацію до 

норм та правил Європейського Союзу. З цією метою Міністерство фінансів 

активно запроваджує кращі світові практики боротьби з розмиванням 

оподатковуваної бази й виведенням прибутку з-під оподаткування, а також веде 

постійну роботу щодо вдосконалення умов конвенцій про уникнення подвійного 

оподаткування. 

Поняття «розмивання оподатковуваної бази й виведення прибутку з-під 

оподаткування» (Base Erosion and Profit Shifting, BEPS) стосується стратегій 

податкового планування, у яких використовують прогалини та неузгодженості у 

національному та міжнародному податковому законодавстві з метою штучного 

переміщення прибутків до територій з низьким або нульовим рівнем 

оподаткування, у яких економічна діяльність невелика або зовсім відсутня [1]. 

Це призводить до зменшення або уникнення зобов'язань зі сплати податку на 

прибуток. Практика BEPS зачіпає всі країни, проте особливо великий вплив вона 

справляє на економіки, що розвиваються, у зв'язку з їх високою залежністю від 

податку на прибуток підприємств, зокрема, мультинаціональних корпорацій 

(МНК). 

Об’єктивна необхідність проведення аудиту документації трансфертного 

ціноутворення пояснюється наявністю таких ризиків, як: ризики проведення 

перевірок, ризики додаткового оподаткування та накладання штрафних санкцій.  

В межах боротьби з міжнародними схемами розмивання податкової бази 

Україна приєдналась до Плану BEPS – проект Організації економічного 




